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берегів. А в зону руйнування берегів можуть потрапити населені пункти,
сільськогосподарські угіддя, різні підприємства, що може негативно позначитись на
стані водного середовища. При будівництві водосховищ на рівнинних ріках,
заповнення їх супроводжується затопленням значних площ сільськогосподарських
угідь та інших земель.

Висновок. Незважаючи на переваги, відновлювані джерела енергії також можуть
негативно впливати на довкілля. Експлуатація станцій, які виробляють енергію за
допомогою відновлюваних енергетичних джерел, пов’язана з вилученням з обігу
значних земельних ділянок і, ймовірно, в майбутньому буде супроводжуватися тими чи
іншими негативними наслідками для довкілля: змінами ландшафтів (вітряки, сонячні
батареї), підвищеним рівнем шуму (вітряки), забрудненням ґрунтів (геотермальні
енергоустановки та установки, які працюють на біомасі), згубними впливами на інші
природні ресурси (припливно-відпливні електростанції). Крім того, ці енергоустановки
зазвичай мають невелику потужність і можуть використовуватися не скрізь (вітряки,
сонячні батареї, геотермальні і припливно-відпливні електростанції, метантенки).

В останні роки політики і населення висловлюють побоювання через загострення
глобальних екологічних проблем, таких як кислотні опади та зміна клімату, а також
оцінюючи наслідки впливу цих процесів на довкілля. І, хоча енергію можна одержувати
екологічнішими способами, використовуючи відновлювані джерела енергії (сонця,
вітру, термальних вод, деревини та відходів сільськогосподарського виробництва),
необхідно усвідомлювати, що способу отримання енергії, який би зовсім не шкодив
довкіллю, не існує.
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Вступ. Торгово-розважальні центри стають все більш популярними з кожним
роком. Наприклад ТРЦ «Магелан» в м. Києві, до початку пандемії відвідувало 30000
людей щодня, ТРЦ «Ocean Plaza» – 60000.Це приблизно від 2 до 5 тисяч людей
щогодини. Отже, у випадку пожежі, може бути багато жертв, якщо не вдасться вчасно
евакуювати людей або приборкати пожежу. Після пожежі в Кемерово, питання
пожежної безпеки почали досить сильно обговорювати в Україні. В 2018-му році ДСНС
провела велику кількість перевірок в ході яких з’ясувалося, що значна кількість
будівель потребує заміни або ремонту систем безпеки, перепланування шляхів
евакуації тощо [1].

Актуальність. В ході перевірок було з’ясовано, що вимоги безпеки не
виконуються в більшості ТРЦ України, процесам безпеки не приділяється достатня
увага, вони не мають достатньої інформаційної підтримки, не мають розрахунків часу
евакуації.

Розрахунок часу евакуації з торгового центру. Для рішення задачі була
створена математична модель, яка заснована на алгоритмах, описаних в ДСТУ
8828:2019 та ГОСТ 12.1.018-93. Ми розбиваємо весь вільний простір(простір не
зайнятий стендами, касами, ящиками, технікою, товарами та іншими речами) на
прямокутні зони з довжиною та шириною . Обчислюємо площу кожної ділянки та

сумуємо їх для того, щоб отримати загальну площу всього вільного простору в магазині,
для руху відвідувачів до евако-виходів відповідно до планів евакуації об’єкта, рис.1.За
початкові ділянки евакуації ми беремо ділянки основного шляху евакуації. Для рішення
задачі розроблено програмне забезпечення на мові програмування Python, рис.2.

Рисунок 1 - Частина плану евакуації ТРЦ, цифрами позначені ділянки за алгоритмом
розрахунку
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За даною моделлю були проведені розрахунки для одного з ТРЦ Києва. Для
кожного з шести маршрутів евакуації (за числом евако-виходів) було обчислено час, за
який люди зможуть повністю його подолати. Максимальний час для найбільшого
маршруту евакуації дорівнює 72.6 с, мінімальний 31,3 с, тобто умови пожежної безпеки
виконуються.

Рисунок 2 – Скріншот роботи програми при обчисленні часу евакуації

Висновок. За допомогою даної моделі можна обчислювати час евакуації з
торгово-розважальних центрів. Програмне забезпечення на основі даної моделі може
бути використано співробітниками ДСНС, проектантами та співробітниками ТРЦ при
плануванні архітектури будівлі та розробці маршрутів евакуації при пожежі.
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